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BIBLIOTECA  
PAROHIALĂ 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com 
 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL CU STRÂNGEREA CONTRIBUŢIEI ANUALE  PENTRU BISERICĂ dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 

- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.   

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis zilnic 

în curtea  
Bisericii Toma Cozma   

Vă invităm să ne vizitaţi ! 
Găsiţi produse proaspete pentru toate 

gusturile.  

Sărbătoriţii săptămânii   
 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 

moment aniversar, câteva persoane dragi comunității 
noastre.  
 Adresăm urări de sănătate şi frumoase împliniri 

pentru ziua aniversară de astăzi, 19 mai, celor două fiice gemene ale PC Părinte Paroh Mihai Mărgineanu, Cosmina 
şi Damiana. 
 Luni, 20 mai, îşi serbează ziua de naştere doamna 

Oana-Elena Macovei, căreia îi transmitem felicitările 
noastre, împreună cu urări de sănătate şi împliniri familiale.   

 Săptămâna aceasta are o strălucire aparte pentru 
familia P.C. Părinte Iustinian-Ionuţ Răduc. Marţi, 21 mai, 
doamna preoteasă Nona Elena, împreună cu sora 
părintelui, Elena-Rodica, își serbează ziua onomastică, 
cinstindu-și Sfânta ocrotitoare. Le adresăm sincere 
felicitări, cele mai frumoase gânduri și urări și rugăm pe 
Bunul Dumnezeu să le binecuvinteze  viața și familia.   De asemenea, transmitem cele mai frumoase gânduri 
pentru ziua de marţi, 21 mai, membrilor din Consiliul 
Parohial, Consiliul de onoare şi Comitetul Parohial: doamna Liliana Bălan, domnul Costel Damian, domnul 
Constantin Dorofte, doamna Elena Tănase, domnul 
Constantin Crudu, domnul Constantin Zup, precum şi 
doamnei Lili Foia, doamnei profesor Elena Precupanu, 
doamnei Elena Aioanei, doamnei Liliana Vînătoru, doamnei Constantina Sandu fiica părintelui nostru paroh, şi 
tuturor enoriaşilor, prietenilor şi colaboratorilor parohiei 
noastre care își serbează ziua onomastică. 
          Tot în această zi, îşi serbează şi ziua de naştere 

domnii Constantin Ruxandariu şi Constantin Taivan, 
colaboratori şi susţinători ai parohiei noastre.   Joi, 23 mai, îşi serbează ziua de naştere PC Părinte 
Bogdan Ştefan Avram, colaborator apropiat al parohiei 
noastre.  
       De asemenea, dorim să o felicităm pentru ziua de 

vineri, 25 mai, pe doamna preoteasă Eliza Simiraş, prietenă a parohiei noastre.     
Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni le dorim multă 
sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei 

dragi ! 
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Duminica Mironosiţelor - Ziua Femeii Creştine  

Evanghelia duminicii (De la Sfântul Evanghelist Marcu)  Cap. XV 43. Şi venind Iosif cel din Arimateea, sfetnic ales, care aştepta şi el împărăţia lui Dumnezeu, şi, îndrăznind, a intrat la Pilat şi a cerut trupul lui Iisus. 44. Iar Pilat s-a mirat că a şi murit şi, chemând pe sutaş, l-a întrebat dacă a murit de mult. 45. Şi aflând de la sutaş, a dăruit lui Iosif trupul. 

46. Şi Iosif, cumpărând giulgiu şi coborându-L de pe cruce, l-a înfăşurat în giulgiu şi L-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă, şi a prăvălit o piatră la uşa mormântului. 47. Iar Maria Magdalena şi Maria, mama lui Iosif, priveau unde L-au pus. Cap. XVI 1. Şi după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, şi Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-L ungă. 2. Şi dis-de-dimineaţă, în prima zi a săptămânii (Dumincă), pe când răsărea soarele, au venit la mormânt. 3. Şi ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la uşa mormântului ? 4. Dar, ridicându-şi ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare. 5. Şi, intrând în mormânt, au văzut un tânăr şezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veşmânt alb, şi s-au spăimântat. 6. Iar el le-a zis: Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Iisus Nazarineanul Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus. 7. Dar mergeţi şi spuneţi ucenicilor Lui şi lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veţi vedea, după cum v-a spus. 8. Şi ieşind, au fugit de la mormânt, că erau cuprinse de frică şi de uimire, şi nimănui nimic n-au spus, căci se temeau. 

Sărbătorind astăzi, prin mărturia femeilor mironosiţe, chipul femeii creştine, ne îndreptăm cu respect gândul către toate enoriaşele şi colaboratoarele parohiei noastre şi le adresăm cele mai frumoase urări, cu încrederea că tot ceea ce ele au zidit şi zidesc în lume prin gest şi faptă, prin gingăşie şi tandreţe, prin rugăciune şi trăire liturgică, ne aduc în  suflete picături sfinte din lumina Învierii  Domnului.  Întru mulţi şi fericiţi ani, dragele noastre mame, soţii, fiice şi surori ! 

Program liturgic  în această săptămână   
♦Astăzi, duminică, 19 mai,  

• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  Ipodiaconi: Bogdan Holicov, Teodor Drăgulănescu, Alexandru Adomnicăi, Bogdan Albu Asistenţi liturgici: Teodor Danielescu, Cezar Foia  
♦ Tot astăzi, duminică, 19 mai, ora 
18.30—Slujba Paraclisului Maicii Domnului  
♦Marţi, 21 mai, ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie întru cinstirea Sfinţilor întocmai cu Apostolii, Împăratul Constantin şi mama sa, Elena   

♦Marţi, 21 mai, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre.  
∗Slujba Sfântului Maslu în perioada  Penticostarului  Ca şi în ceilalţi ani, în perioada pascală, până la sărbătoarea Înălțării Domnului, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri ,  cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru boală şi diferite trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră  

♦Sâmbătă, 25 mai, 18.00, Slujba Vecerniei  Grafică realizată de Elena Merticariu  

Marţi, 21 mai: Sf. Împăraţi Constantin şi Elena  

Grafică realizată de Raluca Negrea  
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Sfinții Împărați, repere pentru credință  
 Sfinţii Împăraţi Constantin şi mama sa Elena pe 

care-i sărbătorim în data de 21 mai, au fost la cârma 
Imperiului Roman la începutul secolului al IV-lea, într-o 
perioadă în care Biserica creştină a avut foarte mare nevoie 
de ajutorul lor.  

De numele împăratului Constantin se leagă multe schimbări economice, politice, militare, administrative și 
religioase în viața Imperiului Roman, dar noi, creștinii îl 
cinstim în mod deosebit pentru faptul că a dat prima lege 
de interzicere a persecuțiilor împotriva creştinilor și este 
primul împărat roman care s-a îngrijit de viața Bisericii. A acordat atenție creștinismului și a sprijinit răspândirea 
credinței în Hristos în condițiile în care, ca împărat, avea 
titlul de Pontifex Maximus, care–i conferea lui însuși 
calitatea de zeu și beneficia de un cult religios special pe i-l 
datorau toți cetățenii imperiului. Dovedind profundă smerenie, avea să folosească această calitate de cap al 
tuturor religiilor din imperiu pentru a sprijini ascensiunea 
Bisericii creștine, iar atunci când a ajuns singur împărat 
peste întreg imperiul, un maximum de putere omenească în 
vremea sa, a renunțat la acest  titlu.  

Smerenia personală l-a ajutat să înțeleagă că victoriile sale, împlinirile sale în plan politic şi 
administrativ, dar mai ales victoriile sale militare, se 
datorau creştinilor: credinţei lor, râvnei lor, disciplinei lor 
şi spiritului lor de solidaritate şi într-ajutorare. A înţeles 
Împăratul Constantin din clipa când i s-a arătat în viziune crucea pe cer, cât este de importantă credinţa religioasă 
pentru dezvoltarea sănătoasă a unei ţări şi a unei naţiuni. Şi 
pentru acest motiv, emite cea dintâi lege care interzice 
persecutarea şi chinuirea creştinilor: Edictul de la Milano 
din anul 313.  

Această lege dată de Împăratul Constantin l-a transformat în protector al creștinilor, astfel încât și ierarhii 
și clericii și simplii credincioși se rugau pentru el, căci și-
au dat seama cât de mult lucrează Dumnezeu prin acest om 
care la acea dată încă era păgân. Mai târziu însă, în ultima 
parte a vieții, a primit Botezul și a devenit creștin, inițiind astfel un argument pentru mulți spre a adera la credinţa 
creştină. De aceea, este pomenit Constantin Împăratul ca 
fiind întocmai cu Apostolii pentru că gesturile sale precum 
toleranţa faţă de creştini, faptul că el însuşi se botează şi 
mai cu seamă preocuparea sa constantă ca în credinţa creştină să nu încapă învăţături greşite l-au făcut şi l-au 
consacrat ca pe un om cu mare autoritate chiar încă înainte 
de a deveni creştin.  

 În vremea Împăratului Constantin, Biserica a trecut 
prin momente de dificultate atunci când a trebuit să își 
definească și să își afirme credința. Încetând persecuţiile din exterior au început să apară tulburările din interior şi 
astfel şi-au făcut loc fel şi fel de credinţe greşite şi între 
ele, cea mai puternică şi cea mai periculoasă pentru 
Biserică s-a dovedit a fi învăţătura greşită a lui Arie care 
asocia pe Iisus Hristos cu oamenii toţi deopotrivă considerându-L o creatură a lui Dumnezeu şi nicidecum 
Fiu al lui Dumnezeu şi Însuşi Dumnezeu.  

Pentru a se potoli dezbinările în Biserică, împăratul a 
convocat cel dintâi Sinod Ecumenic punând bazele unei unei orientări preocupate faţă de evoluția vieții creștine.. 
Şi-a dat seama Împăratul că atunci când există dezbinare în 
Biserică este foarte greu să ajungi la unitate în societate. Şi 
pentru acest motiv, a convocat cel dintâi Sinod Ecumenic 
în cadrul căruia se hotărăşte clar că Iisus Hristos este Fiu al 
lui Dumnezeu Întrupat. Şi în cadrul acestui Sfânt Sinod se elaborează şi se adoptă primele şapte articole din Simbolul 
de Credinţă sau Crez. Împăratul ratifică Primele şapte 
articole au purtat și  pecetea Împăratului Constantin care, 
respectând hotărârea celor 318 Părinţi de la Sinodul I 
Ecumenic, o consacră şi o investeşte cu putere de lege.  Datorăm Împăratului Constantin foarte mult din 
manifestarea noastră de credinţă. Nu numai că a permis 
construirea de biserici, dar chiar el însuși s-a făcut ctitor de 
biserici în multe locuri din imperiu.  Apoi, este de ajuns să 
ne gândim la modul cum a reuşit să mobilizeze pe Sfinţii Părinţi din vremea sa şi pe oamenii înduhovniciţi pentru a 
se păstra nealterată credinţa şi viaţa creştină autentică, ne 
vom da seama cât de mult îi datorăm. Ținând cont de 
aceste aspecte, dar și de calitățile sale umane, în semn de 
recunoștință, Biserica l-a trecut în rândul sfinților şi el face 
parte din ceata drepţilor, a celor binecinstitori de Dumnezeu. În această ceată, mai sunt şi mulţi alţi împăraţi 
şi domnitori pe care Biserica i-a socotit între binefăcătorii 
ei. Atitudinea Împăratului Constantin, dragostea sa faţă de 
credinţă şi simpatia faţă de creştinism a avut la rădăcină 
atitudinea evlavioasă a mamei sale şi răspunderea cu care aceasta l-a educat şi l-a format.  

Împărăteasa Elena i-a stat în mod constant în preajmă 
fiului său în toate aceste preocupări şi purtări de grijă ale 
sale faţă de Biserică şi de credinţă. Ea este cea care cu 
multă stăruinţă, rugăciune şi perseverenţă a căutat şi a 
cercetat zona Ierusalimului până a găsit Crucea Mântuitorului Hristos. Sărbătoarea de la 14 septembrie, 
când serbăm Înălţarea Sfintei Cruci se datorează 
împărătesei Elena, cea care, împreună cu Patriarhul 
Ierusalimului Macarie din vremea aceea, au căutat cu 
multă stăruinţă şi au descoperit prin minune dumnezeiască Crucea Domnului. Şi mai mult decât atât, ea a recunoscut 
în Crucea Domnului o trăsătură care până în vremea aceea 
nu a fost pusă în evidență: arma puternică împotriva celui 
rău și a tuturor manifestărilor sale. Creştinii au cinstit 
dintru începuturi Crucea Domnului şi au văzut în ea modul 
și mijlocul prin care Iisus Hristos s-a sacrificat pentru noi oamenii. Datorită împărătesei Elena şi Arhiepiscopului 
Macarie din vremea lor crucea este considerată ca 
purtătoare a unei puteri şi ca o armă ce nu poate fi 
niciodată biruită. De aceea, datorăm lor faptul că astăzi în 
încercare sau ispită, la bucurie sau tristețe, creştinul se însemnează cu semnul Sfintei Cruci. Cinstindu-i pe Sfinţii 
Împăraţi Constantin şi Elena, să ne îndreptăm atenţia 
asupra importanţei pe care o are credinţa noastră, 
manifestarea noastră de cult şi răspunderea noastră pentru 
ca nu cumva să le contaminăm cu considerații personale sau învăţături greşite care ne pot aduce pierzarea.  
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Sărbătoarea Hramului parohiei noastre    An de an, în prima duminică după Sfintele Paşti, cunoscută sub numele de Duminica Tomei, parohia noastră îmbracă haină de sărbătoare întru cinstirea mărturiei Sfântului Apostol Toma după atingerea de Domnul Cel Înviat, act care, prin materialitatea sa, ne aduce deopotrivă  încredinţarea Învierii, dar şi a divinităţii Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Sărbătoarea Hramului parohiei a prilejuit o serie de manifestări cu o pronunţată trăsătură duhovnicească.  În seara zilei de sâmbătă, 11 mai, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului şi a Litiei, cu distinsa participare a unui impresionant sobor de preoţi invitaţi condus de PC Părinte Profesor Ioan Vicovan, Paroh la Biserica “Sf. Cuv. Parascheva” din Iaşi şi Decan al Facultăţii de Teologie „Dumitru Stăniloae” din Iaşi.  Exprimăm mulțumirile noastre preoților care, alături de P.C. Pr. Mihai Mărgineanu și P.C. Pr. Iustinian-Ionuț Răduc au participat la această slujbă a vecerniei: P.C. Pr. Ic. Stvr. Marian Timofte, Paroh la Biserica “Sf. Spiridon” şi Consilier la Sectorul administrativ bisericesc, care a rostit un frumos cuvânt de învățătură, P.C. Părinte Daniel Isai, coordonator al Arhivei Mitropolitane, grefier în cadrul Consistoriului mitropolitan şi paroh la Biserica Vovidenia din Iaşi, P.C. Pr. Gheorghiţă Manole, preot paroh la Biserica “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena” din Galata, P.C. Pr. Aurel Mărgineanu, de la parohia “Nașterea Sf. Ioan Botezătorul, Sf. Dosoftei şi Sf. Lucia” din Iaşi, PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica cu hramul “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena” din satul Stejarii, comuna Ţigănaşi, judeţul Iaşi,  PC Pr. Ionuţ Damian, de la parohia „Sf. Arh. Mihail şi Gavriil”,    Răspunsurile Vecerniei au fost oferite de un grup psaltic format din tinerii: Dumitru Geru, Petrică Tărăboi, Sergiu Panaite și Ionuţ Ciubotaru.  În aceeaşi atmosferă de sărbătoare, duminică, 12 
mai, pe esplanada din fața bisericii s-a oficiat Slujba Utreniei, urmată de Sfânta Liturghie în sobor, sub conducerea P.Cuv. Arhim. Amfian Răgoșcă, starețul mănăstirii Stavnic. Mulţumim pentru participarea alături de preoţii slujitori de la biserica noastră, P.C. Pr. Virgil 

Morărescu, de la parohia Stejarii şi P.C. Pr. Bogdan-Ştefan Avram. Slujba a fost înfrumuseţată ca de obicei de cântările oferite de membrii Corului Parohial, precum şi de către tinerii studenţi teologi nelipsiţi de la strană, legaţi fiind sufleteşte de parohia noastră şi de slujirea de la această 

biserică. După săvârşirea Sfintei Liturghii, a urmat Slujba de pomenire pentru ctitorii bisericii noastre, Banul Toma Cozma, soţia acestuia, Ecaterina, împreună cu Maria Anastasiu Apostol Ketreanca, pentru binefăcători şi donatori, precum şi pentru toţi cei adormiţi.  Atât după slujba Vecerniei Hramului cât şi după Slujba Sfintei Liturghii, au fost oferite pelerinilor prezenţi bucate tradiţionale de hram şi s-au organizat mesele festive. 

Toate acestea au putut fi realizate prin implicarea meritorie alături de preoţii slujitori de la parohia noastră, a domnului epitrop Ştefan Holicov cu familia, a membrilor din Consiliul şi Comitetul parohial, precum şi a unor membri din Consiliul de Onoare.  Adresăm mulţumiri doamnelor Iuliana Bârsan, Aurica Raveica, Maria Dănuţa, Maria Pătraşcu, Floarea Cimpoi, Mihaela Cărăușu, Monalisa Leică, Veronica Macsimov  Iuliana Nechita, Eufrosina Crudu, Maria 

Arămeanu, Mirela Răileanu, Ecaterina Pătraşcu, Maria Maftei, Ana Popa care sub directa coordonare a doamnei preotese Gabriela Mărgineanu, au asigurat organizarea mesei festive şi a pachetelor pentru pelerini. De asemenea, mulţumim celor care s-au implicat în efectuarea curăţeniei în biserică şi  amenajarea spaţiilor pentru Hram: doamnelor Aurica Raveica, Floarea Cimpoi, Maria Iacob, Eufrosina Crudu, Maria Ameroaie, precum şi domnilor Nicolae Cimpoi, Vasile Arămeanu, Petru Pătraşcu, Teodor Neagu.  Desigur, la frumuseţea sărbătorii hramului parohiei noastre au contribuit mulţi enoriaşi, prin efortul şi sprijinul pe care ni l-au acordat, dar şi prin prezenţa numeroasă la manifestarea de cult, arătând spirit de comuniune, de întrajutorare frăţească, dar şi interes faţă de acţiunile şi activităţile organizate de parohie.  Dorim să adresăm alese mulţumiri tuturor sponsorilor şi donatorilor, ostenitorilor şi binevoitorilor.   
Cronicar 

Foto: Valentin Burlacu   
                         


